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Tentin kesto 3h

Ei oheismateriaalia

1.

a)

[\

Tilakoneet piirretddn tavallisesti joukkona tilasymboleja (esim. ympyri tai suorakaide), joiden
vililld on siirtymanuolia. Lisdksi annetaan yleens erityinen alkutila ja nolla tai useampi lopputila.
Siirtyminuoleen liittyy laukaisin, joka on jonkin tapahtuman kuvaus merkkijonona (kuvauksen
yksityiskohdista ei tarvitse vilitti#).

Anna téllaisen tilakonekielen metamalli UML:n luokkakaaviona.

Anna UML:n luokkakaaviona metametamalli, jonka ilmentymi on tilakonekielen metamalli. Tihin
metametamalliin perustuen voidaan siis antaa mikd tahansa metamalli, jonka kuvaus perustuu
samothin vilineisiin kuin tilakoneen metamallin kuvaus. Pystyykoé metametamallisi kuvaamaan
itsensd? Jos ei, tdydennd sitd niin, etti timi on mahdollista.

(6p)

Kuvaa tietovuoarkkitehtuurityyli (pipes-and-filters) a) antamalla kuva ja siihen liitetty lyhyt selitys,
b) luettelemalla tyylin edut ja ongelmat, seki c) selostamalla, miti tyyli edellyttdd jarjestelmalti (ts.
millaisille jérjestelmille se sopii ja millaisille ei).

(6p)
Miten korjaat seuraavat kerrosarkkitehtuuriin liittyvit ongelmat?

a) Alempi kerros kutsuu ylemmdssd kerroksessa olevaa komponenttia, ja tulee siten riippuvaiseksi
ylemmastd kerroksesta.

b) Ylempi kerros riippuu alemman kerroksen toteutustavasta.

¢) Alemmalta kerrokselta ylemmille kerrokselle edennytti poikkeusta ei osata kisitelld ylemmassé
kerroksessa, koska se liittyy joihinkin alemman kerroksen kisitteisiin.

(6p)

Oletetaan, ettd tavoitteena on suunnitella komponenttipohjainen jirjestelmi. Komponenttien
riippumattomuuden lisddmiseksi pohditaan kahta mahdollista tapaa jdrjestdd komponenttien
keskindinen kommunikaatio: viestinvilitysarkkitehtuurityyli tai Tarkkailija-malliin perustuva
tapahtumapohjainen kommunikointi. Valinta nididen ratkaisujen vélilld vaikuttaa keskeisesti
jérjestelmén laatuominaisuuksiin. Vertaile —arkkitehtuuriratkaisuja a) muunneltavuuden, b)
suorituskyvyn ja c) luotettavuuden suhteen, ja kirjoita vertailusta max. yksi sivu tekstid. Tayti
lopuksi yhteenvetona vertailusta seuraava taulukko:

ratkaisu muunneltavuus suorituskyky luotettavuus
viestinvilitys
tapahtumapohjainen

Laita taulukon alkioon joko “++” (vaikuttaa selvisti positiivisesti), »+” (vaikuttaa jonkin verran
positiivisesti), ”0” (ei vaikutusta), ”-” (vaikuttaa jonkin verran negatiivisesti) tai ”- -” (vaikuttaa
selvisti negatiivisesti).
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